

Životní prostředí

Plot u Botanické zahrady vyvolává vášně

Některým obyvatelům severní části Prahy 8 se nelíbí, že vedení Botanické zahrady přistoupilo k oplocení dosud volně přístupné části areálu a zpoplatnění vstupu do něj. Dále jim například vadí kácení stromů v lesoparku. Přes tři tisíce lidí již proto podepsalo petici „Za zachování přístupnosti a průchodnosti Botanické zahrady“.



Vedení Botanické zahrady na plot umístilo tabule s informacemi týkající se dočasného uzavření areálu

„Pro řadu lidí v Praze připravila Botanická zahrada hlavního města Prahy aprílové překvapení. V lednu 2011 totiž uzavřela své prostory včetně lesoparku a vyhlídkové strážě, které Pražané a návštěvníci Troje využívali k relaxaci, rekreaci a sportu. Údajně z důvodu péstebních opatření s tím, že budou od 1. dubna zase otevřeny,“ uvádějí autoři petice. Jan Zídek z iniciativy Proti plotu tvrdí, že oblast po několik desítek let využívali občané přilehlých čtvrtí pro každodenní re-

kreaci. V současnosti je oplocením také přerušena důležitá veřejná spojnice mezi dvěma částmi Troje - Salabkou a Havránkou. Podle zástupkyně ředitele Botanické zahrady Věry Bidlové její organizace naplňuje spojením roztroušených expozic generel schválený hlavním městem v roce 2002. Botanická zahrada oplotila lesní cesty již několikrát v minulých letech, nespokojení občané však mnohokrát přestříhali pletivo, aby mohli volně procházet po navyknutých trasách.

Někteří lidé také upozornují na údajně nevhodné kácení stromů v lesoparku. „Již od roku 2008 provádíme péstební probírky na konci 60. let uměle vysazeného borového lesa (borovice lesní s vtroušenou lípou, habrem a dubem). Jedná se o běžné péstební opatření, které příliš hustý porost potřebuje. Stromy postupně dorůstají, zvětšují se jim koruny a kdyby nedocházelo k probírkám, tak by se nemohly vyvíjet tak jak mají,“ vysvětlila Bidlová. Její slova potvrzuje i šéf Lesů hl. m. Prahy Václav Kroutil. „Porosty v této lokalitě byly zahuštěné a vytáhlé, což způsobuje usychání jednotlivých dřevin a z důvodu zeslabení i možnost polomů v zimních měsících při mokřém sněhu,“ vysvětlil.

Do jednání o dalším postupu vstoupil starosta Prahy 8 Jiří Janků, který koncem dubna absolvoval řadu jednání se zástupci Botanické zahrady, dotčených městských částí i hlavního města. „Přestože Botanická zahrada ne-

leží na území osmé městské části a radnice nemůže o jejích krocích rozhodovat, podařilo se vyjednat uveřejnění kuponu pro jeden bezplatný vstup do zahrady v měsíčníku Osmička a zajistit možnost pobytu v areálu do devíti hodin večer. Mojí snahou je také domluvit formát, na jehož základě by například obyvatelé Bohonic a Trojí měli vstup dlouhodobě výhodnější,“ sdělil Janků. Podle něj probíhají další jednání o opatřeních na zvelebení území v okolí zahrady.

Starosta doufá, že vedení Botanické zahrady nás všechny dostatečně seznámí se svými záměry, aby občané Prahy 8 byli spokojeni. „Do jisté míry chápu nynější negativní reakce ze strany veřejnosti. Bohužel současného stavu začali zneužívat zástupci některých politických stran. Pro mě jako starostu Prahy 8 je prvořadým úkolem pokusit se vyjednat co nejlepší podmínky pro občany osmé městské části,“ dodal Janků.

-jf-

Tento kupon vám po předložení na pokladně
venkovní expozice vyměníme
za vstupenku pro 1 osobu

ZDARMA

Botanická zahrada hl. m. Prahy - Troja



zvedne vás do Troje
www.botanicka.cz

